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Καταπέλτης ο ΟΟΣΑ για 
την οικονομία του Σημίτη
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ΜΕΡΟΣ 182ον

Ο ι προτάσεις για ας ανα
γκαίες αλλαγές στο 
ασφαλιστικό σύστημα, 

που περιλαμβάνονταν στην ετήσια 
έκθεση του ΟΟΣΑ, η οποία δημο
σιοποιήθηκε στις 13 Φεβρουάριου 
του 2001, ήταν το ένα μόνο μέρος. 
Το άλλο μέρος αναφερόταν καθα
ρά στην οικονομία, υποδεικνύο
ντας λύσεις αλλά και κατέγραφε 
τις αστοχίες της κυβέρνησης Σημί
τη στον τομέα των διαρθρωτικών 
αλλαγών. Συγκεκριμένα, στην ετή
σια εκεί έκθεσή του ο ΟΟΣΑ πρότει- 
νε τη λήψη 10 μέτρων από την κυ
βέρνηση Σημίτη, ώστε να υπάρξει 
σωστή ανάπτυξη και σοβαρή οικο
νομική πρόοδος.

Τι πρότεινε τον Φεβρουάριο 
του 2001 ο ΟΟΣΑ

Ειδικότερα στην έκθεση του ΟΟΣΑ 
πρστεινσταν:

• Για την αντιμετώπιση των πλη
θωριστικών πιέσεων και την ταχύτερη 
μείωση του δημοσίου χρέους τόνιζε 
άτι η δημοσιονομική πολιτική ηου θα 
εφαρμοζόταν το 2001 πρέπει να γίνει 
αυστηρή και να μη μειωθεί περαιτέρω, 
η φορολογία αν δεν υπάρξει ισόποση 
μείωση των δημοσίων δαπανών.

• Ο ρυθμός ανάπτυξης της τάξης 
του 4,5% θα προερχόταν από τις εξα
γωγές, την καταναλωτική ζήτηση του 
ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, ενώ οι 
πληθωριστικές πιέσεις στην οικονο
μία ήταν ορατές από τρεις ενδείξεις: 
Πρώτον, την ταχεία αύξηση του ρυθ
μού χορήγησης δανείων στον ιδιωτι
κό τομέα από τις τράπεζες (είχε φθά- 
σει στο 17% στα τέλη του 2000), την 
αυξητική τάση του λεγόμενου «δομι
κού» πληθωρισμού, στον οποίο δεν 
περιλαμβάνονται τα καύσιμα και τα 
νωπά οπωροκηπευτικά,ο οποίος είχε 
φτάσει στο 3,4% τον Δεκέμβριο του 
2000 και τρίτον από τη μεγάλη διεύ
ρυνση του ελλείμματος στο ισοζύγιο 
πληρωμών της χώρας (είχε πλησιάσει 
τα 7 δια. δολάρια στο τέλος του 
2000). Ακόμη στην έκθεσή του εκείνη 
ο ΟΟΣΑ πρότεινε και τα ακόλουθα μέ
τρα:

• Κατάργηση της συνταξιοδότη- 
σης με 35 χρόνια υπηρεσίας.

• Αύξηση του ορίου ηλικίας συ- 
νταξιοδάτησης στα 65.

• Κατάργηση κατώτατων συντά
ξεων και αντικατάστασή τους με το 
ΕΚΑΣ.

• περιορισμό του αριθμού των 
βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμά
των.

• Κατάργηση των φορολογικών 
απαλλαγών στα φυσικά πρόσωπα, συ
μπεριλαμβανομένων και των τόκων 
από στεγαστικό δάνειο για την από
κτηση πρώτης κατοικίας.

• Την καθιέρωση ενιαίου συντε
λεστή φορολογίας για εισοδήματα 
από χρηματοοικονομικές επενδύσεις.

• Σημαντική μείωση του συντελε
στή φορολογίας των επιχειρηματικών 
κερδών.

• Μείωση των συντελεστών φο
ρολογίας φυσικών προσώπων.

• Κατάργηση του ημερήσιου ορί
ου διακύμανσης των τιμών των μετο
χών, που τότε ήταν +- 8%.

• Και διάσπαση της ΔΕΗ και πλή
ρης ιδιωτικοποίησή της.

Όσον αφορούσε στις διαρθρωτι

κές αλλαγές, στην έκθεσή του εκείνη 
ο ΟΟΣΑ αναφερόταν με θετικά σχόλια 
μόνο στην απελευθέρωση της αγο
ράς των τηλεπικοινωνιών, την οποία 

χαρακτήριζε σε γενικές γραμμές ως 
επιτυχή. Αντίθετα, θεωρούσε ότι η 
απελευθέρωση του ενεργειακού το
μέα και η αναδιάρθρωση των προ
βληματικών επιχειρήσεων έπρεπε να 
γίνει με ταχύτερα βήματα και επισή- 

μαινε ότι η Επιτροπή Ανταγωνισμού 
έπρεπε να λειτουργεί αποτελεσματι
κά. Οι εμπειρογνώμονες του ΟΟΣΑ 
υποστήριζαν ακόμη ότι οι αλλαγές 

που είχαν γίνει στο σύστημα υγείας το 
1997 δεν εφαρμόσθηκαν παρά σε 

ελάχιστο βαθμό, με αποτέλεσμα να 
υπάρχει μεγάλη υπέρβαση στις δα
πάνες λειτουργίας του ΕΣΥ.

Όσον αφορά στην υπόθεση της 
ΔΕΗ, στην ίδια έκθεση του ΟΟΣΑ ση

μειωνόταν ακόμη: «Με τη σημερινή 
κατάσταση, δεν πρόκειται να υπάρ
ξει ουσιαστικός ανταγωνισμός για τη 
ΔΕΗ τα επόμενα χρόνια και για τον 

λόγο αυτό συνιστούσε να επικεντρω
θεί η ΔΕΗ μόνο στη διανομή του ηλε
κτρικού ρεύματος και παράλληλα να 
αποσχισθούν από αυτή οι μονάδες 
της που παράγουν ενέργεια, καθώς 
και να υπάρξει πλήρης ιδιωτικοποίη
ση της ΔΕΗ».

Όσον αφορά στον τομέα της φο
ρολογίας επισήμαινε: «Η μεταρρύθμι
ση του φορολογικού συστήματος 

πρέπει να είναι ευρεία, με βασικά χα
ρακτηριστικά την κατάργηση των φο
ρολογικών απαλλαγών στον φόρο ει
σοδήματος φυσικών προσώπων και 

την κατάργηση των φόρων υπέρ τρί
των, την αύξηση του φόρου που πλη

ρώνουν οι επαγγελματίες (με τη φο-

ρολόγηση με βάση τα βιβλία τους), 
καθώς και τη μείωση των υψηλών συ

ντελεστών φορολογίας φυσικών προ
σώπων και τη μείωση του συντελεστή 

φορολογίας των επιχειρήσεων. Τονι
ζόταν δε στην έκθεση εκείνη του ΟΟ
ΣΑ άτι η μείωση των φορολογικών συ

ντελεστών θα γινόταν δυνατή με την 

αύξηση των εσόδων από την κατάρ
γηση των φοροαπαλλαγών.

Φυσικά και οι επισημάνσεις αυτές 

της έκθεσης του ΟΟΣΑ πέρασαν έτσι, 
χωρίς να προβληματίσουν την κυβέρ

νηση Σημίτη, αφού τίποτε από τα όσα 
είχε προτείνει ο ΟΟΣΑ δεν είδαμε να 

τα υιοθετεί στο επόμενο διάστημα.

Έβερτ - Αλσγοσκούφης: Στοιχεία 

για εταιρείες του ΧΑΑ

Αντίθετα, το μόνο θέμα που υπήρ

χε τότε για την κυβέρνηση Σημίτη 
ήταν να προσπαθεί να διαχειρισθεί 

όσο μπορούσε καλύτερα το σκάνδα
λο του Χρηματιστηρίου. Και τούτο όχι 

μόνο γιατί υπήρχαν χιλιάδες εγκλω

βισμένοι, ηου είχαν χάσει τις περιου
σίες τους αλλά δεν ήθελαν να το πι
στέψουν, αλλά γιατί η αντιπολίτευση 
άρχισε να ζητά εξηγήσεις από την κυ
βέρνηση Σημίτη και τη διορισμένη 
διοίκηση της Επιτροπής Κεφαλαιαγο
ράς, για τα κριτήρια με τα οποία έδω
σαν το «ΟΚ» για την είσοδο στο ΧΑΑ 
εταιρειών που δεν πληρούσαν τις σχε
τικές προδιαγραφές.

Έτσι στις 14 Φεβρουάριου του 
2001 οι βουλευτές της Ν.Δ. Μιλτ. 

Έβερτ, Γ. Αλογοσκούφης και Ιω. Πα

παθανασίου, με ερώτηση που κατέ

θεσαν προς τον υπουργό Εθνικής Οι
κονομίας και Οικονομικών κ. Γιάννο 

Παπαντωνίου ζητούσαν λεπτομερείς 

εξηγήσεις για ενδεχόμενες παραλεί
ψεις των εποπτικών Αρχών για ει

σηγμένες στο ΧΑΑ εταιρείες, καθώς 

και τους λεγάμενους «κόκκινους» κω

δικούς χρηματιστηριακών εταιρειών 

των τραπεζών. Παράλληλα, ζητού
σαν να κατατεθούν στη Βουλή οι εκ

θέσεις των ορκωτών ελεγκτών για

εκείνες τις ανώνυμες εταιρείες που 
ήταν εισηγμένες στο Χρηματιστήριο 

και για τις οποίες διαπιστωνόταν ότι 
τα κεφάλαια που άντλησαν από το 
Χρηματιστήριο δεν τα διέθεσαν εκεί 
που έλεγαν, δηλαδή σε επενδύσεις, 

αλλά σε αλλστριους σκοπούς! Μάλι
στα, η ερώτηση αυτή ήταν καίρια για

τί βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας 

αν η εταιρεία που αντλούσε χρήμα
τα από το Χρηματιστήριο από την 
αύξηση του μετοχικού της κεφα
λαίου και τελικά τα χρησιμοποιούσε 

για άλλο σκοπό, εκτός εκείνου για 
τον οποίο έκανε δημόσια εγγραφή, 

τότε αυτό συνιστούσε και ποινικό 
αδίκημα. Όσον αφορά τους «κόκκι

νους κωδικούς», εκαλούντο οι 
υπουργοί Οικονομικών και Ανάπτυξης 

(Παπαντωνίου και Χριστοδουλάκης) 

να απαντήσουν πόσοι από αυτούς 
ανήκαν στις χρηματιστηριακές εται
ρείες των κρατικών τραπεζών.
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